智浪教育--普惠英才文库

初中物理电学综合练习题

（90分钟,100分） 　
　

一、填空题（每题2分，共32分） 
　　1.电流在某段电路上所做的功，等于这段电路 跟路中的 以及 的乘积，写成公式就是 。 

　　2.一个电熨斗，标有“220V 300W”，它的物理意义是。这个电熨斗正常工作4小时，消耗
电能 千瓦时，合 焦耳。 

　　3.照明电路的电压是 伏特。在照明电路里，某个电灯正常发光时，通过它的电流强度是0.22安培，此时，灯泡的电阻是 欧姆。 

　　4.一只标有“6V 3W”的小灯泡，接在4.5伏特的电源上，它的实际功率是 瓦特。 

　　5.滑动变阻器的原理，是靠改变电路中 来改变，从而改变电路中的 。 

　　6.一个导体，电阻为20欧姆，接在某一电源上，通过的电量为18库仑，电流做功108焦耳。这电源的电压是 伏特，通过导体电流强度为 安培，这导体消耗的电功率为 瓦特。 

　　7.一节干电池电压是 伏特，一节蓄电池电压是伏特，照明电路电压是 伏特，对人
体安全的电压是 。 

　　8.磁场周围的磁感线都是从磁体的 出来，回到磁体的 。 

　　9.在磁场中，小磁针北极所受磁场力的方向跟该点的磁场方向 。 

　　10.直线电流周围磁感线的方向跟 方向有关，它们之间的关系可以用 定则来判定。 

　　11.电磁铁的优点是：它的 有无可以由通断电流控制，它的 可以由电流的强弱来控制，它的 可以由变换电流方向来控制。 

　　12.在丝绸和玻璃棒摩擦的过程中，有一部分 从玻璃棒转移到丝绸上，摩擦起电的实质是 。摩擦起电并没有 。 

　　13.电阻是导体 的性质，我们用 跟的比值表示导体的电阻，写成公式就是 。 

　　14.闭合电路的一部分导体，在磁场里做切割磁感线运动时，导体中就会产生电流，这种现象叫做 。如果电路不闭合不会产生 ，只在导体两端产生 。 

　　15.家庭照明电路里的保险丝是由电阻率比较 而熔点比较 的铅锑合金做的。选用保险丝时，应使它的额定电流 或 电路最大的正常工作电流。 

　　16.如图4-2所示，电源电压不变，滑动变阻器的滑片p向a端滑动时，安培表的读数 ，伏特表的读数 ；当滑片p向b端滑动时，伏特表的示数 ，安培表的示数 　
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二、判断题，对的打“√”，不对的画“×”（每题2分，共6分）
　　[image: image3.jpg]1 Rz%i}taﬂT%@*WﬂiFﬁEEﬂiEﬁEEtt, IR SRR



 ［ ］
　　2.在连接电路的过程中，电键要断开 ［ ］
　　3.伏特表的正、负接线柱不能直接跟电源的正、负极相连 ［ ］ 

三、选择题：（每小题4个选项中至少有一个是正确的）（每题3分，共27分） 

　　1.两个电阻并联，其总电阻： ［ ］
　　　A.等于两个电阻之和
　　　B.等于两个电阻的倒数之和
　　　C.比每个电阻都要小
　　　D.比每个电阻都要大
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　　　电键K断开时，安培表的示数为0.6安培，若将电键K闭合，下
　　　列说法正确的是 ［ ］
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　　　A.安培表的示数不变
　　　B.安培表的示数变为0.8安培
　　　C.总电阻变为40欧姆
　　　D.总电阻变为7.5欧姆
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　　　K闭合时，下列说法正确的是 ［ ］
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　　　A.安培表示数变大，伏特表示数变小
　　　B.安培表示数变大，伏特表示数不变
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　　　压不变，各电路中电流强度最大的是 ［ ］
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　　6.标有“2400Ω40W”和“2400Ω20W”的两个定值电
　　　阻，串联起来接在220伏特的电路上，则它们在相同的时间内产
　　　生的热量之比为 ［ ］
　　　A.1∶2
　　　B.2∶1
　　　C.1∶1
　　　D.1∶4 

　　7.一个定值电阻，接在电路中每分钟产生的热量为Q。现在
　　　想让它每分钟产生的热量为3Q，下列措施正确的是：［ ］
　　　A.将电压变为原来的3倍
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　　　C.将此电阻对折后接入原电路
　　　D.将电流强度变为原来的3倍 

　　8.1个电冰箱标有“220V110W”，每天起动时间累计10小
　　　时，在1个月（30天）内，电流对它做功： ［ ］
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　　9.如图4-6所示，电源电压不变，闭合电键后当滑动变阻
　　　器的滑片p向a端滑动时，伏特表和安培表的示数将：［ ］
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　　　A.安培表示数增大，伏特表示数减小
　　　B.安培表示数增大，伏特表示数增大
　　　C.安培表示数增大，伏特表示数不变
　　　D.安培表示数减小，伏特表示数不变 

四、填图与作图（1、2题各3分，3、4、5题各2分，共12分） 

　　1.将安培表，伏特表的符号填到图4-7各图中，并注明它
　　　们的正、负接线柱。
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　　2.将图4-8所示的元件连线。三节干电池串联，K控制两
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　　　电压，导线不要交叉。
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　　3.知道图4-9各图中直导线电流方向，标出磁场方向。
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　　4.在图4-10各图中标出通过电螺线管的电流方向，（小
　　　磁针黑端为N极）
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　　5.试画出图4-11各图电磁铁中线圈的绕行方向。
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五、实验题：（8分） 

　　1.测量定值电阻的阻值，画出实验电路图。
　　2.将图4-12中的实物连线（连线不要交叉）
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　　3.连线过程中，电键应是 的，连好电路后，滑动变阻器阻值应 。
　　4.伏特表、安培表的示数如图4-13所示，则R＝ 欧姆。
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六、计算（1题6分，2题9分，共15分）
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　　2.2.图4-14所示电路中，电灯L的电阻和电源电压U不变，滑
　　　　动变阻器的滑片p从变阻器的中点移到b端时，求：
　　　　(1)p在变阻器中点和p在b端时,两次灯L上电压表的读数
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　　　　(2)若变阻器的阻值Rab＝60欧姆，电灯L的电阻是多少？
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